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ATA DA REUNIÃO ATENDENDO AO REQUERIMENTO Nº 87/2021. DE 

AUTORIA DO VEREADOR, RICARDO MIRANDA, REALIZADA POR 

VIDEOCONFERENCIA, NO DIA VINTE E TRES DE ABRIL DE DOIS MIL E 
VINTE E UM. (23-04-2021). 

Aos vinte e três dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, sexta-feira, às oito hcf,iras e 

trinta e sete minutos, foi realizada reunião por videoconferência atendendo ao 

Requerimento nº 87/2021, para tratar sobre atrativos naturais em nossa região, trilhas de 

bike, trilhas de cachoeiras nos cronogramas e panfletos oficiais oferecidos pela 

Secretaria aos turistas que chegam a nossa cidade. Participaram da reuniãç: os 

Vereadores Ricardo Miranda, Manoel Douglas Soares Oliveira, Marcelo Monteiro 

Macedo; o Sr. Cristiano Cassimiro, Secretário Municipal de Cultura e Turismo e Sr. 

Bruno Freitas, Secretário Municipal de Esporte; e convidados o Sr. Ruy Vidal De Souza 

Junior, Sr. Célio Mol, Sr. Anderson Ricardo Silva, Presidente da ACM, o representante 

do MTBC Tales Capute e o Sr. Leandro Henrique dos Santos, do jornal “O Esp.eto”. 

ABERTURA: o Vereador Ricardo Miranda deu início aos trabalhos cumprimenf'ando 

os participantes da reunião, disse que o Município de Mariana já foi palco de grandes 

eventos, e deveríamos traçar metas e objetivos para levar Mariana a desvincular um 

pouco da mineração, fomentar o turismo, desta feita, questionou sobre quais seriam as 

principais estratégias que o Município de Mariana vem desenvolvendo solre o 

Ecoturismo. Com a palavra, o senhor Cristiano Cassimiro disse que a 5 anos não temos 

nenhuma atividade turística organizada pelo Município. Esclareceu que, agora temos 

um Conselho, Fundo e Plano, salientou que o Conselho de Turismo é um março na 

existência da atividade turística da cidade. O Plano de Turismo já foi devolvido & será 

encaminhado para apreciação na Câmara, com os temas sobre Ecoturismo, Turismo 

Arqueológico, Turismo Educacional e o Turismo da Fé. Em suas considerações a'egou 

ainda que, hoje há recursos que foram adquiridos através do Ministério do Turismo e da 

Associação do Circuito do Ouro. Com a palavra, o Vereador Ricardo Miranda 

questionou sobre o motivo que levou a gestão passada da Secretaria Municip1ll de 

Cultura e Turismo ter parado com investimentos, ainda em suas consider:ções 

questionou também sobre algumas competições que, não traziam tanta receiia ao 

Município as quais foram acabando com o decorrer do tempo, como a Corrida de 

Cachoeira do Brumado, salientou sobre outras competições como JEM, JOCOMA, as 

quais eram de grande incentivo para os jovens e alunos das escolas, disse que essas 

atividades esportivas precisam ser retomadas. Com a palavra, o senhor Bruno Freitas 

esclareceu que, foram várias dificuldades enfrentadas nos últimos anos, devido aos 

recursos financeiros estarem mais baixos, sobre o JEM disse que este teve várias 

mudanças principalmente nos Distritos, com atrativos diferentes, acrescentou ainda que 

uma das perdas foi o Ginásio ter saído do centro da cidade o qual atraia um número 

maior de pessoas. Tendo isso exposto, o Vereador Ricardo Miranda alegou que, o fato 

da atual localização da Arena hoje não justifica a falta de incentivo do esporte, e é 

necessário que as escolas retomem as atividades esportivas mais as competições. Com a 

palavra, o Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira alegou que, está estruturand> um 

projeto de Wirro Cabanas para a população jovem. Com a palavra, o s-nhor 
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Célio Mol disse que é complexo essa ideia de Ecoturismo porque mexe "com 

propriedades, é preciso estabelecer metas, há muitas degradações e erosões nas trilhas, 

principalmente erosões feitas por motociclistas, salientou ainda que é um esporte que 

necessita de uma área especifica, disse que o Ecoturismo já está acontecendo graças ao 

Iron Biker, que contribuiu muito com o fomento do turismo na cidade, e sugeriu um 

parque ecológico para a Cidade de Mariana, em suas considerações disse que; tem 

algumas Cachoeiras sendo depredadas como a Cachoeira do Matadouro, a qual era para 

ser um atrativo turístico de fácil acesso, localizada a 2 km do centro de Mariana. Com a 

palavra, o senhor Ruy Vidal De Souza Junior disse que por falta de informação muitas 

pessoas naturais de Cidade Mariana desconhecem o Ecoturismo da cidade, falta um 

mapeamento ecológico de trilhas e cachoeiras, levantou a questão da poluição e 

entulhos nas trilhas, o problema das invasões, como na Serrinha, salientou que falta 

consciência e preservação por parte das algumas pessoas. Com a palavra, o senhor 

Anderson Ricardo Silva disse que precisamos ter um parque, e um centro de Turismo 

Esportivo, um local onde as pessoas possam ter informações, e acesso a um 

mapeamento de todas as trilhas e cachoeiras. Com a palavra, o senhor Tales Capute 

apresentou um projeto chamado “Trilhas Históricas” que tem como objetivo a 

manutenção e conservação sustentável das trilhas da Cidade de Mariana, trazendo 

acessibilidade e sinalização. Com a palavra, o senhor Victor Milagres acrescentou que 

com a manutenção das trilhas a ideia do projeto “Trilhas Históricas” é viabilizar as 

trilhas para aqueles que andam de moto também, evitando as degradações. Com a 

palavra, o senhor Leandro Henrique dos Santos do Jornal “O Espeto”, disse que essas 

discussões já foram temas de governos passados, e não aconteceu nada por falta de 

vontade política, pontuou sobre alguns problemas enfrentados na Cidade como o de 

entulhos, falta de fiscalização, esgotos poluindo cachoeiras, falta de política de 

Tombamento para uma efetiva preservação, um estudo do IPHAN, sugerin ter 

funcionários públicos efetivos frente a esses trabalhos de turismo, ponderou que não há 

inventários, placas, regularização fundiária, salientou a necessidade de haver 

continuidade e vontade política. Com a palavra, o Vereador Marcelo Monteiro Maácedo 

disse que os vereadores pedem ações por parte do Poder Executivo, mas as vezes 

acabam sendo frustrados devido à não execução, essa questão do Turismo na Cidade é 

importantíssima, e propôs continuidade para construírem juntos esse processo, elogiou 

os participantes da reunião que estão atuando como voluntários, disse que temos muitas 

riquezas e precisamos ter todos os atores envolvidos, com ações mais efetivas e com 

comprometimento do poder público nesse processo, em sua fala disse ainda que, foi 

muito crítico na legislatura passada em relação aos eventos da nossa cidade que não se 

viam a participação dos nossos empresários, disse que esses eventos movimentam a 

economia local, mas que esses recursos possam ficar dentro da nossa cidade, sem tantas 

empresas vindo de fora como sempre foi feito, disse que a Secretaria de Turismo tem 

que abraçar o projeto “Trilhas Históricas”, o que geraria um custo mínimo para o 

Município de Mariana, acrescentou que o Poder Público tem que investir mais recursos 

no Turismo. ENCERRAMENTO: não havendo mais nada a tratar, o Vereador Rlcardo 

Mira nce a reunião às dez horas e cinquenta e um minutos. 
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